



# 球票售罄，“阵仗”空前

## 中泰之战备战期间，运动防护师成了最忙的人

中国队自27日在沈阳开始备战以来，主教练伊万科维奇和接受采访的队员全部对外传递了一个信号——6月6日“生死战”中国队抱有必胜信念。

按照惯例，中国男足集训的第一天，主教练需要接受媒体采访。5月27日，伊万科维奇讲出大家希望听到的话：“6月6日的比赛，我们的唯一目标就是获得胜利，因此要加强进攻。”时隔两年重返国足的入籍队员阿兰表示：“我想我们会获得想要的结果。”首次披上国家队战袍的徐皓阳说：“希望自己帮助到球队的就是胜利，也希望能够打出我们球队的一些东西，最重要的还是赢得这场比赛。”其他球员所言也几乎大同小异，不必赘言。总之，中国男足不缺少战前“宣言”。

专题撰稿  
特约记者 赵睿

泰国队已于29日集中，一共25名队员，其中包括颂克拉辛、当达等主力，他们在曼谷训练4天。效力于札幌的索巴楚将在6月3日从日本直接飞往沈阳与泰国队会合。泰国队核心颂克拉辛表示：“此前在主场输给中国队，我一直把这件事记在心里，因为在那场比赛中我是受伤离场。”6月6日之战是颂克拉辛率队与中国队的第6次交手，他表示“我有信心拿到3分”。一个非常有意思的数据，自中国足球职业化以后两队14交锋，除了2008年3月的友谊赛双方3比3打平之外，其他比赛均分出胜负，在一定程度上预示着6月6日大概率不会是互交白卷的比赛。

此番面对志在客场翻盘的泰国队，中国队需要冻结的泰国队队员决不是颂克拉辛一人，而且也不能把防守全部交给后卫线完成，更重要还是在气势上压倒对方，以及尽早“杀死”比赛等，竞技层面、精神层面的工作都需要在一周内完成，挑战无处不在。

从27日到29日，中国队主要是调整和恢复队员的身体状态，以及让首次入选的队员尽快熟悉主教练



的战术思路。昨天中午，最后一名队员武磊到队，从昨晚开始，中国队训练转向针对性很强的实战演练，也就是打泰国队所运用的战术。

张玉宁、阿兰、李帅仍处于康复训练期，暂时还无法参加全队的合练，据悉他们三人将于近期恢复有球训练，相比之下，阿兰、李帅较之张玉宁更接近伤愈。费南多、高准翼29日参加了全程有球训练，这对“泰山右路组合”对于中国队的重要性不言而喻，国家队教练组在高准翼康复前期，不准备启动新补召计划，也是对他能够如期恢复有信心。有网友晒出29日沈阳奥体中心进行播报调试的视频，视频预设了费南多进球后的播音员播报情况，在一定程度上可以看出费南多所扮演的重要角色。

特别值得一提的是，本期集训的前3天，工作量较大的是中国队的4名运动防护师，每天要工作到很晚。运动防护师桑德罗·尤里西奇，伊万上任后首期备战没有他，这位克罗地亚医生在山东泰山（鲁能）俱乐部工作多年，经验丰富，在本期备战的队员康复上给予了国家队很多帮助。

尽管武磊缺席中泰之战，但中国队本期大名单里进攻端队员的类型仍比较丰富：韦世豪和阿兰灵巧；阿克森能够为队友做球；谢维军具备前场高度；费南多右侧突破和速度；拜合拉木的冲击力等。这些队员可以生成多种战术打法，比如两翼突破中路包抄、传中头球攻门……伊万未来一周左右主要工作是把他们串联起来，形成有效整体。

代理本场比赛的票务平台页面显示，中泰之战7个价位的球票29日傍晚已经全部售罄。和在天津主场一样，中国队将在沈阳举办系列球迷活动，今后中国队的每个主场比赛都是一个亲民的“大派对”。中国队参加36强赛，受到各个承办城市的高度重视，在深圳的首个主场比赛之后，天津赛区就把目标瞄准到“超越”二字之上，3月26日的“水滴”上演了一场世预赛盛宴，帮助中国队最终有惊无险地拿到了3分。最后一个主场来到沈阳，那里曾是中国足球真正意义上的“福地”，宋凯就任中国足协主席之前，一直在沈阳工作，而且又是关乎中国队出线命运的一场较量，沈阳赛区组委会希望“阵仗”超过前面两个主场也是可以理解的。



武磊停赛，张玉宁受伤，同泰国这场必须要获胜的比赛该怎么踢？此时的伊万应该有了一些方案。从赛前的训练来看，归化球员将起到至关重要的作用。

## 归化三叉戟是取胜关键

本报记者 林龙

此前的第14轮中超比赛中，青岛西海岸的阿兰受伤下场，曾让球迷很是担心了一阵子。但在近日的国足训练中，阿兰的问题似乎并不大，只是尚未恢复对抗训练，教练组不想太过冒险，因为他们已将阿兰视为战胜泰国的重要棋子，甚至是最重要的环节。

不少队员或多或少受联赛所累而带伤归队，但轻重不同。张玉宁是最重的，虽然目前也已入队，但教练组对他的出战前景并不特别乐观。他目前在按照队医的计划而积极恢复，能否及时伤愈就看他与时间赛跑的结果。和他相比，阿兰的情况好很多。在与成都的比赛中，教练组是保护性地将他换下，中场休息就0比3落后，让他带伤继续的意义不大，而且也是对国足的积极配合。目前，阿兰的伤恢复差不多了，但为了保护他，教练组还没有安排他进行高强度的对抗训练，而是希望他完全恢复之后再与球队合练。这也看得出教练组对他的重视程度。

经过半个赛季的恢复，阿兰已将状态提升很多，最近4场比赛贡献4个进球、1次助攻，这样一个阿兰对中国队的意义是巨大的，他做到了当初婉拒伊万邀请时的约定——状态恢复了再考虑归队。不出意外的话，阿兰必然会在对阵泰国的比赛中首发出场并扮演重要角色。而除了他之外，费

南多和阿克森这两名归化球员也很可能会一起首发出场。

费南多且不论，他在之前对阵新加坡的两回合比赛中已证明了自己的价值。阿克森之前曾饱受争议，但如今状态的回归也肉眼可见，在最近一场比赛中以替补身份独中两元。尽管和他的巅峰期相比还差之甚远，但他的经验和门前嗅觉还有价值。最重要的是，当武磊停赛、张玉宁大概率因伤缺阵的情况下，阿克森更有其出场的必要性。

前场除了归化球员三叉戟之外，近期状态同样爆棚的韦世豪也应该在主力阵容有一席之地。他在左路的爆点价值和右路费南多的犀利突破将会是国足面对泰国的两大利器，中路则需要阿兰的回撤组织和抢点，以及机会来临时阿克森的把握能力。这样一条进攻线，面对泰国是能够创造出机会的，但这四个人都更专注于进攻，防守的重任就只能依靠其他队友。

虽然伊万科维奇坚守中场菱形站位，但经过同新加坡的两回合比赛后，也许他也会顺势而变的。在这次集训大名单中，可靠的双后腰人选并不缺。比如说在申花表现出色的高天意，还有原本就以防守见长的王上源。在这一环节上，李源一的停赛不会造成太大损失，至少对泰国的比赛不会。但相比防守，国足最重要的还是进攻。对泰国比赛，我们除了打进更多的球外别无选择。

## 杜加利奇自荐想被归化

本报记者 林龙

费南多在之前两场比赛中的表现，以及蒋光太一直以来的稳定发挥，都证明了归化球员还是有其价值的。国足对归化越来越欢迎，这也引起了越来越多的中超外援的浓厚兴趣。效力于深圳新鹏城的杜加利奇近日就在社媒上主动请缨。

“大家好。请给我中国国籍，我会很开心能为中国国家效力，这将是我的荣幸。我会为国家队（中国队）带来能量、动力、斗志和战斗力。中国和塞尔维亚是兄弟国家，有很好的国际关系，我认为这会很容易实现，中国必胜。”杜加利奇的态度是诚恳的，而且这不是他第一次请缨。去年效力于梅州客家时，他就在接受采访中表达过对归化的热情。“我已经在等待国家队的召唤了。”

这次主动在社媒上喊话国足，杜加利奇解释说，自己正处于职业生涯的黄金期，“所以我认为可以为中国队做出贡献。我每天都为足球而活，我希望能帮助中国队打进大赛。”

精神可嘉，而且杜加利奇的能力也在联赛中得到证明，作为后卫，他本赛季为深圳新鹏城攻入两球，这是不错的成绩。但理想和现实总是有距离的。杜加利奇自从2022年4月份加盟梅州客家以来，他在中超只踢了两年半的时间，距离5年的相关要求还差了一半。所以，即便国足欢迎他，但也要2027年之后了。

可惜，但像杜加利奇这样的球员在中超并非孤例。效力于沧州雄狮的刚果前锋奥斯卡，已在中国已住满5年，他也表达了入籍的渴望。理论上来说，如果国足需要他，奥斯卡能立刻成为归化一员。还有山东泰山的德尔加多，他距离相关要求就只差半年时间了。

效力于成都的周定洋是目前呼声最高的。他的能力在本赛季的中超已得到充分证明，对于目前主打442阵型的国足来说，他这种B2B类型的后腰球员尤为难能可贵。而且他的会籍属于中国台北，只要注册会籍改为中国足协即可，手续是最简单的。